
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 11-12-2008 ore 14:00
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto,
Sebastiano Bonzio, Claudio Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Felice Casson, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Franco Conte, Paolino D'Anna, Franco Ferrari,
Bruno Filippini, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alberto Mazzonetto, Maria Paola Miatello Petrovich,
Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Piero Rosa Salva, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Silvia
Spignesi, Fabio Toffanin, Tiziano Treu, Diego Turchetto, Roberto Turetta, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Giovanni Azzoni, Maurizio Baratello, Patrizio Berengo, Ivano Berto, Sebastiano Bonzio, Claudio
Borghello, Tobia Bressanello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Saverio Centenaro, Daniele Comerci, Franco Conte,
Paolino D'Anna, Franco Ferrari, Bruno Filippini, Anna Gandini, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Alberto Mazzonetto,
Maria Paola Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Ezio Oliboni, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Raffaele Speranzon, Silvia
Spignesi, Fabio Toffanin, Roberto Turetta, Bruno Lazzaro (sostituisce Felice Casson).

Altri presenti: Assessore Michele Mognato, Assessore Pierantonio Belcaro, Direttore Gianluigi Penzo, Direttore
interdipartimentale Piero Dei Rossi, Funzioaria Cristiana Scarpa.

Ordine del giorno seduta

Esame dei centri di costo dell'Assessorato all'Ambiente: Bilancio di Previsione per l'esercizio finanziario 2009-1. 
PD 4436 del 19.11.2008 

Verbale seduta

Alle ore 14.40 il Vice Presidente della X^ Commissione Consiliare Patrizio Berengo, di concerto con il Presidente
della VIII^ Commissione Consiliare Alberto Mazzonetto assume la presidenza della seduta e, constatata la presenza del
numero legale, dichiara aperta la seduta, dando la parola al Consigliere Centenaro 

CENTENARO evidenzia che il posto di Presidente della X^ Commissione Consiliare è ancora vacante e ciò dimostra
l’incapacità di governare dell’attuale amministrazione comunale 

Alle ore 14.45 il Presidente dichiara momentaneamente sospesa la seduta 

Alle ore 14.50 il Presidente dichiara nuovamente aperta la seduta dando la parola all’Assessore Belcaro 

BELCARO illustra i centri di costo 340 ( tutela delle acque, degli animali urbani, dell’igiene pubblica ed attività di polizia
mortuaria), 341( direzione), 342 ( inquinamento atmosferico elettromagnetico ed acustico, risparmio energetico), 344 (
verde e rifiuti), 347 ( Istituzione il Parco della Laguna) e 425 ( servizi cimiteriali) 

CENTENARO ritiene che nel Bilancio dell’Assessorato all’Ambiente ci siano molte criticità e ciò dimostra il fallimento
dell’Assessore Belcaro. Mancano fondi per il canile e per la sostituzione degli alberi tagliati e non sono previsti interventi
per la rimozione dell’eternit 

BERTO chiede chiarimenti in merito al centro di costo 344 – articolo 0006 ( prestazioni di servizi affidati a terzi). Trova
opportuno che l’Amministrazione raggruppi sotto un unico Assessorato tutti gli interventi legati alla tutela della persona.
Importante conoscere le priorità 

BELCARO dichiara che il canile ora è di competenza dell’Assessorato Lavori Pubblici di Mestre, ma la popolazione
canina sta diminuendo. Fa presente che l’Assessorato all’Ambiente ha subito per la parte variabile una decurtazione del
20%. Sono stanziati 56mila Euro per iniziative relative la raccolta differenziata dei rifiuti e le domeniche ecologiche 

PENZO precisa che alcuni servizi sono stati trasferiti in nuovi capitoli di spesa 

CENTENARO chiede se i 113.000,00 Euro messi a disposizione per il mantenimento della struttura rifugio e custodia cani
randagi a San Giuliano sono sufficienti 
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MAZZONETTO chiede chiarimenti in merito ai trasferimenti ai grandi parchi, agli interventi sui depuratori Veritas e alla
manutenzione sugli scoperti scolastici. Chiede inoltre se Veritas rispetta il contratto di manutenzione in quanto si è fatta
pagare i servizi extra 

BORGHELLO considera opportuno individuare le varie esigenze, definendo delle priorità. Chiede più attenzione in merito
alle discariche abusive e sottolinea la necessità di una educazione ambientale diversa. Trova che sia migliorato il
controllo su Veritas e sugli appalti di servizio 

Alle ore 15.22 entrano i Consiglieri Guzzo e Spignesi 

OLIBONI ritiene che l’Istituzione il Parco della Laguna abbia necessità di un maggiore finanziamento per poter investire
così anche sulla promozione. Chiede se ci sono dati precisi in merito all’abbandono dei cani e con quale percentuale tale
fenomeno sta diminuendo. Chiede inoltre che venga rifinanziato ai cittadini il contributo per la rimozione dei rifiuti
pericolosi 

BONZIO chiede maggiore chiarezza in merito alle modalità di spesa per gli animali, in quanto nella gestione degli animali
randagi spesso si è speso in maniera non efficace. E’ importante dare priorità ai servizi di derattizzazione. Nota una
riduzione di risorse al centro di costo 344 per l’agenda 21 e ne chiede il motivo. Ha delle perplessità in merito all’indirizzo
dell’Istituzione Parco della Laguna, in quanto si nota una mancanza di progettualità e di risorse. Ritiene necessario perciò
trovare un’altra forma per gestire tale Associazione 

BERENGO nota che il Parco della Laguna ha un imposta IRAP superiore degli affitti, perciò se non ci sono introiti
considera opportuno chiudere 

BELCARO informa che sta proseguendo l’attività di derattizzazione, però ci sono meno richieste di interventi. Per quanto
riguarda il canile, nel 2008 sono stati ospitati 240 cani 

PENZO precisa che in centro storico ci sono 30 impianti di depurazione costruiti da Insula e da EdilVenezia che ora
verranno dati in gestione a Veritas 

BELCARO fa presente che il fondo per la rimozione dell’amianto si può prevedere all’interno del centro di costo 344. In
merito ai rifiuti, c’è stato un incremento della raccolta differenziata non solo in centro storico ma anche in terraferma. Viste
poi le ristrettezze di Bilancio sono state attivate delle collaborazioni con i consorzi di filiera ed una convenzione con il
COBAT. Per quanto riguarda l’Istituzione il Parco della Laguna è prevista una rivisitazione turistico ed economica 

Alle ore 15.50, esaurito l’ordine del giorno il Presidente dichiara sciolta la seduta
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